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  maths-inter.ma 1.  Exercice .1 التمήين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  احل الوسطيةήأحسب ما يلي مع كتابة الم  (4 points) 

A = 2  2 + 2  2 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

B = 3 + 3  3 – 3 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 4 + 4  4 + 4 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 5  5  5 – 5 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 2.  Exercice .2 التمήين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  احل الوسطيةήأحسب ما يلي مع كتابة الم  (4 points) 

A = 2  (3 + 4) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 5  6 – 7  4 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 10 + 11  (6 – 2) 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = (2 + 9  3  9 + 6  7 + 9)  8 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 3.  Exercice .3 التمήين
 

calculer A et B de deux façons différentes  أحسبA  وB يقتين مختلفتينήبط  (4 points) 

A = 7  (8 + 12) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

A = 7  (8 + 12) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

B = 8  (11 – 9) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = 8  (11 – 9) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

  maths-inter.ma 4.  Exercice .4 التمήين
 

calculer , en utilisant la distributivité  يعيةίخاصية التو ϝأحسب باستعما  (4 points) 

A = 8  7 + 8  13 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 13  7 – 13  5 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

C = 8  3 – 2  8 + 8  8 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 9  12 – 2  9 – 9  3 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

  maths-inter.ma 5.  Exercice .5 التمήين
 

calculer simplement en décomposant astucieusement 

le deuxième facteur 
أحسب بأبسط طήيقة وذلك بتفϜيك العامل الثاني بطήيقة ذكية كما في 

 ϝالأو ϝالمثا  (4 points) 

A = 17  19 

A  17  (20 + 1) 

A = …….. 
A = …….. 

B = 53  101 

B = …………… 

B = …………… 

B = …………… 

C = 30  199 

C = …………… 

C = …………… 

C = …………… 

D = 80  25 

D = …………… 

D = …………… 

D = …………… 

 

Bonne Chance 
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  maths-inter.ma 1.  Exercice .1 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 3  3 + 3  3 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

B = 4 + 4  4 – 4 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 5 + 5  5 + 5 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 6  6  6 – 6 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 2.  Exercice .2 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 3  (4 + 5) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 6  7 – 8  5 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 11 + 12  (7 – 3) 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = (3 + 8  4  8 + 7  6 + 4)  4 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 3.  Exercice .3 التمرين
 

calculer A et B de deux façons différentes  أحسبA  وB بطريقتين مختلفتين  (4 points) 

 

A = 8  (7 + 13) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

A = 8  (7 + 13) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

B = 7  (12 – 8) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = 7  (12 – 8) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

  maths-inter.ma 4.  Exercice .4 التمرين
 

calculer , en utilisant la distributivité  خاصية التوسيعية ϝأحسب باستعما  (4 points) 

A = 9  6 + 9  14 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 14  8 – 14  4 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

C = 9  3 – 2  9 + 9  8 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 6  12 – 2  6 – 6  3 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

  maths-inter.ma 5.  Exercice .5 التمرين
 

calculer simplement en décomposant astucieusement 

le deuxième facteur 
أحسب بأبسط طريقة وذلك بتفϜيك العامل الثاني بطريقة ذكية كما في 

 ϝالأو ϝالمثا  (4 points) 

A = 37  11 

A  37  (10 + 1) 

A = …….. 

B = 37  101 

B = …………… 

B = …………… 

C = 37  99 

C = …………… 

C = …………… 

D = 40  15 

D = …………… 

D = …………… 
 

 

Bonne Chance 
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  maths-inter.ma 1.  Exercice .1 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 4  4 + 4  4 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

B = 5 + 5  5 – 5 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 6 + 6  6 + 6 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 7  7  7 – 7 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 2.  Exercice .2 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 4  (5 + 6) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 7  8 – 9  6 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 12 + 13  (8 – 4) 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = (4 + 6  3  5 + 5  4 + 3)  2 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 3.  Exercice .3 التمرين
 

calculer A et B de deux façons différentes  أحسبA  وB بطريقتين مختلفتين  (4 points) 

A = 6  (5 + 15) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

A = 6  (5 + 15) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

B = 4  (13 – 9) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = 4  (13 – 9) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

  maths-inter.ma 4.  Exercice .4 التمرين
 

calculer , en utilisant la distributivité  خاصية التوسيعية ϝأحسب باستعما  (4 points) 

A = 4  2 + 4  18 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 17  7 – 17  3 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

C = 7  3 – 2  7 + 7  8 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 3  12 – 2  3 – 3  3 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

  maths-inter.ma 5.  Exercice .5 التمرين
 

calculer simplement en décomposant astucieusement 

le deuxième facteur 
أحسب بأبسط طريقة وذلك بتفϜيك العامل الثاني بطريقة ذكية كما في 

 ϝالأو ϝالمثا  (4 points) 

A = 48  11 

A  48  (10 + 1) 

A = …….. 

A = …….. 

B = 48  101 

B = …………… 

B = …………… 

B = …………… 

C =48  99 

C = …………… 

C = …………… 

C = …………… 

D = 50  15 

D = …………… 

D = …………… 

D = …………… 
 

Bonne Chance 
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  Maths-Inter.ma 1. Exercice  التمرين

 

 : Compléterأتمϡ مΎ يϠي 

35

........

5

3
 

32

........

8

11
 

........

16

9

2
 

........

10

........

........

14

6
  

........

26

5

2

1000

........

10

........
  

30

........

........

49

12

........

........

21

6

7
  

 
  Maths-Inter.ma 2. Exercice  التمرين

 

Ώ Ώى يمين الإقتراح: أجϠنة الموجودة عΎى في الخϠع Ύصحيح أو خط : 
 إجابة اقتراح إجابة اقتراح إجابة اقتراح إجابة اقتراح

10

13

2715

1371





 
 

5

13

3715

9371





 
 

11

17

117

177





 
 

5

19

571

1971





 

 
  Maths-Inter.ma 3. Exercice  التمرين

 

 : Simplifier les fractions suivantesبسط الكسور التΎلية 

.....

.....

........

........

16

8





 

.....

.....

........

........

18

14





 
.....

.....

........

........

34

51





 
.....

.....

........

........

33

88





 

 
  Maths-Inter.ma 4. Exercice  التمرين

 

   " :  "   "ou   "    "  Compléter par l’un des signes" "  أو    أتمϡ بوضع العلامة المنΎسبة  " 

37

51
   ....   

65

51
 

7

45
   ....   1 

123

52
   ....   

123

72
 1   ....   

15

13
 

 
  Maths-Inter.ma 5. Exercice  التمرين

 

 :Simplifier et calculer , puis simplifier si c’est possible أحسب ثم بسط إذا كاϥ مϤكنا :بسط و





B

3.7

3.4

7

5

2.7

2.3

3.7

3.4

7

5

2.7

2.3
B

 



A

3.7

3.4

7

5

2.7

2.3

3.7

3.4

7

5

2.7

2.3
A

 







C

 

7.7

5.4

14

2.3

3

2

7.7

5.4

14

2.3

3

2
C

7.7

5.4

14

2.3

3

2

7.7

5.4

14

2.3

3

2
C

 







C

 

7.7

5.4

14

2.3

3

2

7.7

5.4

14

2.3

3

2
C

7.7

5.4

14

2.3

3

2

7.7

5.4

14

2.3

3

2
C
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  Maths-Inter.ma 6. Exercice  التمرين

 

 :Simplifier et calculer , puis simplifier si c’est possible أحسب ثم بسط إذا كاϥ مϤكنا :بسط و

     

 
 B

     

 
 B

     

 
 B

49

45

18

7

44

6

3

11
3B









 

     

 
 A

     

 
 A

     

 
 A

49

45

5

14
3

14

6

3

2
A









 

     

 
 D

     

 
 D

     

 
 D

24

20
 4

12

7

34

5

3

17
D









 

     

 
 C

     

 
 C

     

 
 C

10

3
 4

10

7

39

6

5

26
C









 

 
  Maths-Inter.ma 7. Exercice  التمرين

 

 :Simplifier et calculer , puis simplifier si c’est possible أحسب ثم بسط إذا كاϥ مϤكنا :بسط و

     

 
 B

     

 
 B

     

 
 B

14

5
)

2

1
5(

7

6

14

5
B











 

 

     

 
 A

     

 
 A

     

 
 A

19

5
1

38

6

19

5
A











 

 

     

 
 D                             

     

 
 D

     

 
 D

     

 
 D

)3
12

5

3

4
(

6

1
)

4

5
3(

3

1
D













 

 

     

 
 C                             

     

 
 C

     

 
 C

     

 
 C

2

1
)2

9

1

3

2
(

6

5

18

5
C













 

 

 
 

 

Bonne Chance 
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  maths-inter.ma 1.  Exercice .1 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 6  6 + 6  6 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

A = …………………… 

 

B = 6 + 6  6 – 6 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 6 + 6  6 + 6 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 6  6  6 – 6 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 2.  Exercice .2 التمرين
 

calculer en écrivant les étapes intermédiaires  أحسب ما يلي مع كتابة المراحل الوسطية  (4 points) 

A = 5  (13 + 7) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 9  9 – 7  3 + 5  8 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

C = 14  (9 – 4) + 40 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = (5 + 8  2  5 + 6  5 + 15)  5 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 
 

  maths-inter.ma 3.  Exercice .3 التمرين
 

calculer A et B de deux façons différentes  أحسبA  وB بطريقتين مختلفتين  (4 points) 

A = 7  (6 + 14) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

A = 7  (6 + 14) 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

B = 5  (14 – 8) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = 5  (14 – 8) 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

  maths-inter.ma 4.  Exercice .4 التمرين
 

calculer , en utilisant la distributivité  خاصية التوسيعية ϝأحسب باستعما  (4 points) 

A = 5  3 + 5  19 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

A = …………… 

 

B = 18  8 – 18  2 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

 

B = …………… 

C = 8  3 – 2  8 + 9  8 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

C = …………… 

 

D = 4  12 – 2  4 – 4  3 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

D = …………… 

 

  maths-inter.ma 5.  Exercice .5 التمرين
 

calculer simplement en décomposant astucieusement 

le deuxième facteur 
أحسب بأبسط طريقة وذلك بتفϜيك العامل الثاني بطريقة ذكية كما في 

 ϝالأو ϝالمثا  (4 points) 

A = 59  11 

A  59  (10 + 1) 

A = …….. 

A = …….. 

 

B = 59  101 

B = …………… 

B = …………… 

B = …………… 

C =59  99 

C = …………… 

C = …………… 

C = …………… 

 

D = 60  15 

D = …………… 

D = …………… 

D = …………… 

 

Bonne Chance 
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  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 

( ϭاستعن بΎلϭسΎئل الϬندسيΔ أϱ المسطرة ϭالكϭس ϭالبر  1من أجل الإجΎبΔ عϰϠ الأسئΔϠ ، لاحظ الشكل جيدا ) الشكل: 
 ΕΎصيΎلخΎب ΔنΎالاستع ϙيمكن Ύر كمΎك:ΔندسϬس الϭاردة في درϭال ΔندسيϬال 

  نعتبر الشكل الϬندسي التΎلي:
     

 . ϭ(AE)     (AC)أنشئ ، بϡϠϘ أسϭد أϭ بϡϠϘ الرصΎص المستϘيمΎن  (1

2) :ΔليΎالجمل الت ϡأتم 
a)    طϘألاحظ أن النA  ϭC ϭD ϭJ   ϡيϘلنفس المست ΎϬجميع ............. ΎϬط  ............ ؛ لأنϘن(AC)   ،

................ Δاسطϭب ϙمن ذل ΕϘϘقد تحϭ 

b)    طϘأن الن ϙألاحظ كذلA  ϭE ϭB   ............  طϘ؛ ......ن 
3)  ϡيϘالمست ϰϠن عΎديϭن العمΎيمϘن الأحمر المستϭϠلΎأنشئ ، ب(AC)  طتينϘفي كل من الن ،C  ϭD . 
4) :ΔليΎالجمل الت ϡأتم 

a)    نΎطتϘألاحظ أن النB  ϭH يϘالمست ϰن الΎر من تنتميΎالمϭ....... ϰϠال............... ع ϡD  . 

b)    طϘأن الن ϙألاحظ كذلϭE ϭF  ϭG  ϰتنتمي ال………… .......ϱدϭالعم (AC) .  ..... ر منΎالم ϭ 
5)    ϡيϘالمست ϰϠن عΎديϭن العمΎيمϘن الأخضر المستϭϠلΎأنشئ ، ب(AE)  طتينϘفي كل من الن ،A  ϭB . 

 (AE)تنتميΎن الϰ المستϘيϡ العمϭدϱ عG  ϭH  ϰϠلاحظ قبل الإجΎبΔ عϰϠ الأسئΔϠ المتبϘيΔ من التمرين أن النϘطتΎن   
 ϭBالمΎر من  (AE)تنتميΎن الϰ المستϘيϡ العمϭدϱ عϭF  ϭJ  ϰϠ أن النϘطتΎن    ϭAالمΎر من 

 
 ϭأتمϡ الجϭاΏ التΎلي : ϭ(HB)     (GE)لاحظ جيدا المستϘيمΎن  (6

Ϙن المستΎيم(GE)     ϭ(HB) . ................... ΎمϬأستنتج أن ، ......... ϡيϘنفس المست ϰϠع .............. 
 :ϭ(CDBE)الربΎعي  (ACE)أتمϡ الجمل التΎليΔ المثϠث  (7

a)  ثϠالمث(ACE)   Δيϭس هذه الزاΎلي فإن قيΎلتΎبϭ . ...................... Δيϭلأن   الزا ....................
. ϭه.Δدرج ...... 

b)  عيΎالرب(CDBE). ..................... 

 

 
  Maths-Inter.ma 2.  Exercice  التمرين

 

هي منتصف الϘطعϭC  Δ النϘطΔ   [BD]هي منتصف الϘطعG  Δ( حيث النϘطΔ  2) الشكل:  أسفϠهنعتبر الشكل 
[BF]  . 

 التΎليΔ:   (  لإتمϡΎ الإجΎبΕΎ 2لاحظ الشكل جيدا ) الشكل: 
a)   نΎيمϘالمست(AB)    ϭ(CD)   …….........…. ϰϠع....................ΎمϬلأن  ،

 هϭ المستϘيϡ ........  . نفس......................
b)  ثϠالمثABE ......................................ث................... لأنϠمث ، 
c)  Δيϭس الزاΎقيBAE



 Δدرج ......... ϭه . 

d)  Δيϭس الزاΎقيABG



 . Δدرج ......... ϭه 

e)  ΔطϘالنA   لي فإنΎلتΎبϭ ........ ΔطعϘال ........... ϰتنتمي الAB = AD . 
f)  ثϠنستنتج أن المثABD ..... في .......................... 

g)  نΎيتϭنستنتج أن الزاADG



  ϭABG



      Δيϭس الزاΎأن قيϭ ...............ADG



  ϭه
.Δدرج........ 
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h)  نΎيتϭالزاGBC



  ϭABG



      Δيϭس الزاΎنستنتج أن قي...................GBC



  ϭه
.Δدرج........ 

i)  ΔطعϘاسط الϭ ϭه........... ϡيϘالمست[BF]    اسطϭ ϭه........... ϡيϘالمست ϭ[BD] . 
j)   نΎيمϘطع المستΎϘت .... ΔطϘنستنتج أن  الن(AE)  ϭ(DC)  .......................... هي مركز

 بΎلمثϠث.... .....
k) ثϠلمثΎب Δء الدائرة المحيطϰأنش BFD . 

 
 

 
 

  

 
 

 

Bonne Chance 
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  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

 

 Ώيلي مع توضيح جميع المراحل :أحس Ύم                

 22
3.(-2)- 2.(-3) A  

 10
)7.(-111111-)5.(-333333  B  

 20082007
5.(-1) 3.(-1) A  

 03333333
)3.(-333333- 2008.(-0) A  

 
  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

 Ώيلي مع توضيح جميع المراحل :أحس Ύم                

 3210
333 3 A  

 3210
333 3 B  

 3210
(-3)(-3)(-3)(-3)  C  

 3210
(-3)(-3)(-3)(-3)  D  

 
  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

                :أكتΏ على شكل قوة لعدد صحيح 

 312
)(13) ( A  

 312
(13)(13)   B  

 1212
(3)(15)   C  




 D

(10)(2)(5))(10) ( D
-287773  

 
 

  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

 Ώيلي مع توضيح جميع المراحل :أحس Ύم                

 -5321
(173)(173) (173)(173)  A  
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
34

5

3

4

2

3

23

1

23

23

23

23

23

23
  B  

 
  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

                : 10( مع قوة للعدد 10أكتΏ كل عدد من الأعداد التΎلية على شكل جداء لعدد صحيح )غير مضΎعف ل

 232
3.(10) 2.(10) A 

 372232
4.(10)5.(10)4.(10)5.(10)  B 

 -9323127
(10).(10)4.(10).2 25 C 

 
  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

                مΎ يلي:بسط 


5

3.(10)
  A

6  


5-

6

2.(10)

3.(10)
   B  


53

620

.(81)(49)

.(7)(-3)
   C  

 
  Maths-Inter.ma 1.  Exercice  التمرين

 
 

                أكتΏ الأعداد التΎلية بΎستعمΎل الكتΎبة العلمية :





4

6

5

32.(10)7
  A  







5-

67

2.(10)

1035102
   B  

 

 
 
 

 
 

Bonne Chance 
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